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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های دانشگاه

امروز آخرین مهلت ثبت‌نام آزمون 

دستیاری پزشکی ۹۷

مهلت ثبت‌نام در چهل‌و‌پنجمین دوره آزمون پذیرش   

دستیار تخصصی پزشکی امروز هفتم بهمن ماه ۹۶ 

به پایان می‌رسد. به گزارش »مهر«، ثبت‌نام چهل و 

پنجمین دوره آزمون پذیرش دستیار تخصصی پزشکی 

sanjeshp.ir در سایت سنجش آموزش پزشکی به آدرس 

صورت می‌گیرد. داوطلبانی مجاز به شرکت در آزمون 

هستند که دارای شرایط عمومی از جمله برخورداری از 

سلامت و توانایی جسمی به تناسب رشته انتخابی و عدم 

اعتیاد به مواد مخدر، واجد تمام شرایط عمومی متداول 

در آزمون‌های مختلف کشور، اعتقاد به دین مبین اسلام 

یا یکی از ادیان مندرج در قانون اساسی باشند. مدارک 

مورد نیاز جهت ثبت‌نام اینترنتی در دفترچه راهنمای 

آزمون دستیاری اعلام شده است. داوطلبان با تهیه اسکن 

از آن می‌توانند مدارک را در سایت مرکز سنجش آموزش 

پزشکی بارگذاری کنند. هزینه ثبت‌نام ۶۰ هزار تومان و 

پنج هزار ریال )۵۰۰ تومان( بابت خدمات پیام کوتاه است.

 ارائه امکانات خوابگاهی 

به دانشجویان بدهکار ممنوع شد

اداره امور خوابگاه‌های دانشگاه تهران اعلام کرد: »براساس   

بخشنامه صندوق رفاه وزارت علوم امکان استفاده از خوابگاه 

دانشجویی برای ترم بعد نخواهد بود؛ مگر اینکه بدهی خوابگاه 

ترم قبل پرداخت شود.« اداره خوابگاه‌‌های دانشگاه تهران در 

اطلاعیه ثبت‌نام نیمسال دوم سال تحصیلی ۹۷-۹۶ خوابگاه‌های 

دانشگاه تهران ویژه دانشجویان دختر و پسر را اعلام کرد. براساس 

بخشنامه صندوق رفاه دانشجویان وزارت علوم، هزینه خوابگاه 

برای هر نیمسال تا مدت ۹۰ روز مشمول ۱۰ درصد تخفیف 

خواهد بود. از روز ۹۱ تا پایان ترم تحصیلی تخفیف حذف و 

هزینه خوابگاه به صورت »نقدی بدون تخیف« محاسبه خواهد 

شد؛ )۱۵تیر ۱۳۹۷(. درصورت عدم‌پرداخت تا پایان ترم تحصیلی 

هزینه خوابگاه مشمول جریمه دیرکرد )اصل + جریمه( خواهد 

شد. همچنین امکان استفاده از خوابگاه دانشجویی برای ترم 

بعد امکان‌پذیر نخواهد بود مگر اینکه بدهی خوابگاه )اصل + 

جریمه( ترم قبل پرداخت شود. آخرین مهلت پرداخت هزینه 

ترم جاری )مهر ۹۶( ۱۰بهمن ۱۳۹۶ است. 

  از سال آینده آزمون سنجش مهارت‌های زبان فارسی)سامفا( 
طبق جدول زمان‌بندی، حداقل دو بار در سال توسط سازمان 
سنجش آموزش کشور برگزار می‌شود و قبولی در آزمون سامفا ملاک 
پذیرش دانشجویان غیرایرانی برای تحصیل در دانشگاه‌های کشور 

خواهد بود. 

  حسین توکلی، مشاور عالی سازمان سنجش آموزش کشور از 
ثبت‌نام بیش از ۳۴۵ هزار داوطلب برای شرکت در آزمون سراسری 
سال ۹۷ خبر داد و گفت: »ثبت‌نام کنکور تا هشت بهمن ادامه دارد.« 

  وزیر علوم پیشنهاد داد سامانه ثبت‌نامی دقیقی برای ثبت‌نام 
از متقاضیان حضور در اردوهای راهیان نور، طراحی شود و با 
اطلاع‌رسانی قبلی از برنامه و زمان‌بندی برگزاری اردوهای راهیان 
نور، امکان ثبت‌نام اعضای هیات ‌علمی نیز برای حضور در این 

اردوها فراهم شود. 

  نظام رتبه‌بندی بین‌المللی و بومتریکس جدیدترین رتبه 
وب‌سایت‌های دانشگاهی را اعلام کرد و علوم پزشکی تهران، 
شهیدبهشتی و مشهد به ترتیب رتبه‌های اول تا سوم کشوری را 

کسب کردند. 

  معاون فرهنگی وزارت علوم گفت: »۸۵ هزار دانشجو سال گذشته 
به اردوی راهیان نور اعزام شدند.« 

در نشست اعضای کمیسیون آموزش مجلس با وزرای 
 آموزش و پرورش، علوم و رئیس سازمان سنجش 

مطرح شد

سنجش صلاحیت متقاضیان ورود 

به دانشگاه با آزمونی استاندارد 
فرهیختگان چندین سال است که بحث ناعادلانه بودن کنکور 
سراسری مطرح است و مجلس و سازمان سنجش به‌دنبال راهی 
برای عادلانه کردن انتخاب دانشجو هستند. البته سال 1392 
طیحر اب ناونع »نوناق شجنس وجشناد« رد سلجم هب بیوصت 
سريد و رب اساس نآ ررقم دش زا لاس 94-93 یردت‌هبج و طی یک 
روده پنهلاسج، شيوه دیدجی رد روکنک رسارسی لامعا دوش. بر 
همین اساس نشست کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس با حضور 
وزرای آموزش و پرورش، علوم و رئیس سازمان سنجش و جمعی از 
کارشناسان هم درباره قانون حذف کنکور و چرایی عملی نشدن 
این قانون برگزار شد. وزیر علوم در این نشست طی سخنانی گفت: 
»طبق نظرسنجی سازمان سنجش ۸۵ درصد داوطلبان تمایل به 
تاثیرگذاری سوابق تحصیلی در کنکور ندارند.« به گزارش »خانه 
ملت«، زاهدی رئیس کمیسیون آموزش مجلس با اشاره به جلساتی 
که در این کمیسیون برگزار شد، گفت: »اجرایی‌شدن قانون حذف 
کنکور بدون تلاش دو وزیر آموزش و علوم امکان‌پذیر نیست؛ در این 
جلسه وزرا با بیان نظرات خود درباره حذف کنکور، چرایی عملی 
نشدن آن را توضیح دهند و در صورت مخالفت با حذف کنکور، 
راهکار جایگزین را مطرح کنند.« منصور غلامی، وزیر علوم هم 
با اشاره به قانون مجلس درباره سنجش و پذیرش دانشجو بیان 
کرد: »بخشی از این مصوبه یعنی تاثیرگذاری سوابق تحصیلی که 
به‌عهده سازمان سنجش است تا جایی که در توان این سازمان 
است انجام شده؛ برای سال ۹۷ باید تصمیم‌گیری شود که روند 

قبلی اجرا شود یا تغییر کند.« 
او ادامه داد: »پذیرش دانشجو در برخی دانشگاه‌ها با متقاضیان 
بسیاری روبه‌رو است و قطعا برای سنجش صلاحیت متقاضیان به 
آزمونی استاندارد نیاز است؛ این سنجش تا امروز با کنکور انجام 
می‌شد؛ اگر قرار است سوابق تحصیلی اعمال شود دانش‌آموزی 
که در نقاط دوردست بدون امکانات زندگی می‌کند با دانش‌آموزی 
که در شهری مانند تهران است با چه استانداردی برای ورود به 
دانشگاه سنجیده می‌شوند؛ باید حق جوانان دوردست حفظ شود.« 
غلامی در ادامه با بیان اینکه در تمام مدارس نمره‌دهی با یک 
معیار انجام نمی‌شود، تاکید کرد: »نمره امتحانات زمانی می‌تواند 
ملاک باشد که با یک استاندارد ثابت حاصل شود که این استاندارد 
را آموزش و پرورش باید در اختیار وزارت علوم قرار دهد تا سازمان 

سنجش آن را اجرایی کند.« 
او ادامه داد: »حدود ۸۵ درصد متقاضیان با سوابق تحصیلی وارد 
دانشگاه می‌شوند، ۱۵ درصد باقی‌مانده برای ورود به رشته‌های 
پرمتقاضی باید با یکدیگر رقابت کنند؛ در هرجا که رقابت و مسابقه‌ای 

وجود دارد استرس موضوعی طبیعی است.« 
غلامی در ادامه افزود: »در وزارت علوم کارگروهی تشکیل شده و 
پیشنهاداتی برای حذف کنکور تدوین شده است. بهتر است وزارت 
آموزش و پرورش نیز پیشنهادات خود را ارائه دهد تا با تلفیق این 
دو نتیجه مطلوب حاصل شود؛ طبق نظرسنجی سازمان سنجش 
۸۵ درصد داوطلبان تمایل به تاثیرگذاری سوابق تحصیلی در 

کنکور ندارند.« 
بنابراین گزارش، غلامی با بیان اینکه تغییر نوع کنکور باید تدریجی 
و با اطلاع‌رسانی باشد، گفت: »مدل برگزاری کنکور باید مشخص 

و سپس از سال‌های بعد اجرایی شود.« 

  سرخط اخبار دانشگاهی

 گزارش خبری

معاون آموزشی و امور تحصیلات تکمیلی واحد الکترونیکی خبر داد

برگزاری همزمان امتحانات در 37 نقطه کشور

 مدیرکل تشکل‌های اسلامی سیاسی 
دانشگاه آزاد اسلامی تشریح کرد

  برنامه تشکل‌ها
و اتحادیه‌های دانشجویی 

در دهه فجر

فرهیختگان روزهای اول بهمن‌ماه، پایان امتحانات نیم‌سال اول تحصیلی و آغاز 
تعطیلی بین‌ترم را در پیش رو دارد؛ در این ایام بیشتر مراکز آموزش عالی تعطیلاتی را 
برای دانشجویان خود در نظر می‌گیرند تا پس از روزهای پراسترس امتحانات، زمانی 
برای استراحت آنها در نظر گرفته شود. این روزها شاید خلوت‌ترین زمان دانشگاه‌ها 
باشد. دانشکده‌های خلوتی که حضور دانشجویان در ترم جدید را انتظار می‌کشند. 
در این میان اما دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی واحد الکترونیکی تنها دانشجویانی 
هستند که فقط در ایام امتحانات به محل‌های تعیین‌شده مراجعه می‌کنند تا 
به‌صورت همزمان در کل کشور آزمون‌ها برگزار شود. معاون آموزشی و امور تحصیلات 
تکمیلی واحد الکترونیکی دانشگاه آزاد اسلامی درخصوص فرآیند برگزاری امتحانات 
پایان ترم به »فرهیختگان« گفت: »در حال حاضر حدود 18 هزار دانشجو در مقطع 
کارشناسی‌ارشد در 300 رشته مشغول به تحصیل هستند که در این میان امسال 
امتحانات پایان ترم نیم‌سال اول سال تحصیلی 97-96 برای اولین‌بار در 37 نقطه 
کشور جهت رفاه حال دانشجویان واحد الکترونیکی به‌طور همزمان برگزار شد.« 
او تاکید کرد: »تمام فرآیندهای برگزاری امتحانات پایان ترم اعم از تحویل سوالات 
توسط استادان، ارسال سوالات به حوزه‌های برگزاری امتحان، پاسخ‌نامه‌های مصور 
به عکس دانشجویان و... تماما به‌صورت الکترونیکی برگزار می‌شود. فقط دانشجو 
در روز و ساعت امتحان به نزدی‌کترین واحد الکترونیکی در شهر خود مراجعه و 
نسبت به پاسخگویی اقدام می‌کند.« کوروس نکوفر با اعلام اینکه استادان واحد 
الکترونیک باید در یک بازه خاص و طبق تقویم آموزشی در سامانه‌های مخصوص اداره 
امتحانات، سوالات خویش را بارگذاری کنند، ادامه داد: »در این سامانه و در سربرگ 
 امتحانات، تمام مشخصات اعم از کد مشخصه درس، نام و نام‌خانوادگی استاد و...به 

 ‌صورت آنلاین برای آنها نمایش داده خواهد شد.« 

او ادامه داد: »سپس با دانلود فایل خام سوالات امتحانی، استاد باید سوالات خویش 
را تایپ و در سامانه مذکور آپلود کرده و پس از آپلود، بلافاصله کدبندی سیستمی 
توسط سامانه صورت خواهد گرفت و در زمان مقرر و پس از بازشدن دسترسی تمام 
حوزه‌ها، ضمن رمزگشایی توسط نمایندگان اعزامی واحد، تکثیر و آمادگی جهت 
برگزاری امتحان صورت خواهد گرفت.« معاون آموزشی و امور تحصیلات تکمیلی 
واحد الکترونیکی دانشگاه آزاد اسلامی گفت: »براساس قابلیت‌های سیستم مذکور، 
نمایندگان اعزامی فقط به سوالاتی دسترسی دارند که در آن شهر امتحان برگزار 
می‌شود، پس از برگزاری امتحان و به‌صورت روزانه و طبق قرارداد همکاری با اداره 
پست، اوراق شهرستان‌ها به ستاد امتحانات تهران در ساختمان آموزش ارسال 
می‌شود و در ادامه توسط تیم ستادی تمام اوراق براساس کد مشخصه‌های درسی 
تجمیع خواهد شد.« نکوفر افزود: »در ادامه و پس از ثبت تجمیع کد مشخصه در 
سامانه امتحانات، به‌صورت برخط پیامکی به استاد مبنی‌بر آماده بودن پاکت اوراق 
امتحانی ارسال می‌شود که در این شرایط استاد می‌تواند به‌صورت حضوری پاکت 
را دریافت کند یا براساس هماهنگی با استاد، پاکت برای وی ارسال خواهد شد.« 
او با اشاره به اینکه در واحدهای الکترونیکی نیز همین روال اجرا خواهد شد، افزود: 
»با هماهنگی اداره‌کل بین‌الملل سازمان مرکزی، امتحانات پایان ترم در حوزه‌های 
خارج از کشور و برای دانشجویان مقیم در کشورهای ایتالیا، عمان، امارات متحده 

عربی، آلمان و کانادا نیز مانند داخل کشور برگزار می‌شود.« 
نکوفر در پایان گفت: »در نیم‌سال اول سال تحصیلی 97-96 تعداد 2300 کد 
مشخصه درسی در سیستم مدیریت و یادگیری واحد الکترونیکی )LMS( تعریف 
شده بود که تماما توسط تیم پشتیبانی فنی و به‌صورت برخط برای اساتید و 

دانشجویان، پشتیبانی‌های لازم صورت گرفت.« 

نخبگان، فرهیختگان و دانشگاهیان نقش بسیار ارزنده‌ای 
در پیروزی انقلاب اسلامی داشته و دانشگاه همواره به 
عنوان یکی از مراکز راهبردی فعالیت‌های انقلابی در 
ادوار مختلف بوده است. بنابراین واحدهای دانشگاه 
آزاد اسامی هر ساله با شروع ایام دهه فجر با اجرای 
برنامه‌های متنوع فرهنگی‌، هنری، سیاسی و اجتماعی 
سعی در زنده نگه‌داشتن این حماسه بزرگ دارند. در 
همین راستا تشکل‌ها و اتحادیه‌های دانشجویی هم در 
این ایام برنامه‌های متنوعی را در دستور کار دارند. آنطور 
که مدیرکل تشکل‌های اسامی- سیاسی دانشگاه آزاد 
اسلامی گفته است این دانشگاه درصدد ایجاد مرکزی 
برای گفت‌وگوهای معرفتی و اندیشه‌ورزی اساتید، نخبگان 
و دانشجویان است تا به پاتوق اندیشه و تضارب‌آرا و افکار، 
تحت عنوان »خانه فرهیختگان« تبدیل شود. محمد 
قربانی‌گلشن‌آبادی، مدیرکل تشکل‌های اسلامی سیاسی 
دانشگاه آزاد اسامی در گفت‌وگو با »ایسکانیوز« درباره 
فعالیت تشکل‌ها و اتحادیه‌های دانشجویی و اتحادیه‌های 
دانشجویی به‌ویژه در ایام دهه فجر گفت: »تشکل‌ها و 
اتحادیه‌های دانشجویی فعال هستند و به نحو مقتضی از 
طریق رسانه‌های ارتبا‌طجمعی و شبکه‌های ارتبا‌طجمعی، 
فعالیت‌هایشان را به اطلاع عموم دانشگاهیان می‌رسانند.«

او افزود: »رویه عموم تشکل‌ها و اتحادیه‌های دانشجویی 
این است که بهمن ماه، فصل برگزاری نشست‌ها، جلسات 
و کارگاه‌های آموزشی، تشکیلاتی و ... است. از این جهت 
گرچه دانشگاه‌ها از لحاظ آموزشی بین دو ترم قرار دارند 
ولی یکی از فعال‌ترین ماه‌های سال برای تشکل‌ها، 

بهمن ماه است.«
مدیرکل تشکل‌های اسلامی-‌ ‌سیاسی دانشگاه آزاد 
اسامی ادامه داد: »وظیفه و رسالت ما در اداره کل 
تشکل‌ها بسترسازی و تمهید مقدمات، همفکری و 
همراهی با دانشجویان جهت انجام بهینه فعالیت‌های 

تشکیلاتی است.«
قربانی در ادامه گفت: »در دی ‌ماه، انتخابات شورای 
مرکزی سازمان اسلامی دانشجویان ایران )سادا( برگزار 
شد و در بهمن ماه هم انتخابات شورای مرکزی مجمع 

اسلامی )اتحادیه سوم( برگزار خواهد شد.«
او گفت: »اتحادیه اول دانشگاه آزاد اسلامی هم در تدارک 
یک برنامه تشکیلاتی و سطح بالا در اواخر بهمن ماه است 
که به همت خود این عزیزان و همراهی و مساعدت اداره 

کل تشکل‌ها، عملیاتی خواهد شد.«
مدیرکل تشکل‌های اسلامی-سیاسی دانشگاه آزاد 
اسلامی یادآور شد: »برگزاری به‌موقع انتخابات شورای 
مرکزی اتحادیه‌های دانشجویی دانشگاه آزاد اسلامی 
آن ‌هم با رعایت قوانین و مقررات مربوطه، یک نظم 
 تشکیلاتی ایجاد کرده و روزبه‌روز و بیش‌ازپیش آنها را فعال 
خواهد کرد.« محمد قربانی‌گلشن‌آبادی گفت: »در 
بهمن ماه، چند نشست دیگر هم داریم. یکی از آنها 
نشست اساتید مدرس درس انقلاب اسلامی است که این 
اساتید بزرگوار بتوانند به‌عنوان استاد مشاور تشکل‌های 
دانشجویی، در واحدهای دانشگاه آزاد همراه و راهنمای 
ما باشند.« او درباره برنامه‌ها و ایده‌های موردنظر خود 
در اداره تشکل‌ها تصریح کرد: »ایده دیگری که در حال 
طراحی و عملیاتی‌سازی آن هستیم، ایجاد مرکزی برای 
گفت‌وگوهای معرفتی و اندیشه‌ورزی استادان، نخبگان و 
دانشجویان است تا تبدیل شود به پاتوق اندیشه و تضارب 
آرا و افکار، تحت‌عنوان »خانه فرهیختگان«. البته فعلا 
در مرحله مطالعات اولیه و جایابی هستیم ولی امیدوارم 
به‌زودی اجرایی شود.« مدیرکل تشکل‌های اسلامی 
سیاسی دانشگاه آزاد اسلامی در پایان خاطرنشان کرد: 
»از خدای متعال می‌خواهم به همه ما توفیق دهد راه 
روشن و صراط مستقیم حضرت امام )ره( و رهبر معظم 
انقلاب و شهدا و مبارزان انقلاب اسلامی را با سربلندی و 

افتخار ادامه دهیم.«

  گفت وگو

 خبر

می‌کنم  هش  ا خو «
؛ » کنید قت   د
»محض رضای خدا این 
پول‌ها را به این صندوق‌ها 
ندهید!« اینها بخشی از 
اظهارات التما‌سگونه 
رئیس دیوان محاسبات 
است که روز چهارشنبه هفته گذشته 
هنگامی که گزارش تفریغ بودجه سال 
95 را در صحن علنی مجلس وقتی به 
بخش صندوق نوآوری و شکوفایی رسید، 
گفت. عادل آذر، رئیس دیوان محاسبات 
به نمایندگان مجلس گفت: »‌باورتان 
می‌شود این پول‌ها در بان‌کها حبس 
می‌شود و از سودش استفاده می‌کنند؟«
گزارش دیوان محاسبات درخصوص 
تفریغ بودجه سال 1395 درباره 
صندوق نوآوری و شکوفایی می‌نویسد: 
‌»از سال 1391 تا پایان سال 1395 معادل 
2023 میلیارد تومان یعنی حدود 67 درصد 
سرمایه اولیه صندوق نوآوری و شکوفایی تامین 
شده است. بالغ بر 503 میلیارد تومان حدود 25 
درصد منابع مذکور در قالب تسهیلات در اختیار 
شرکت‌های دانش‌بنیان قرار گرفته و 75 درصد 
مابقی منابع مذکور براساس اساسنامه صندوق 
یادشده در بان‌کها سپرده‌گذاری صورت گرفته و 
بان‌کها اقدام به پرداخت حدود 266 میلیارد تومان 
تسهیلات به شرکت‌های دانش‌بنیان کرده‌اند.« 
این حرف به این معنی است که بخشی از سرمایه 
اولیه این صندوق به‌جای تخصیص به شرکت‌های 
دانش‌بنیان، سر از بان‌کها و سپرده‌ها درآورده 
است. به گفته رئیس دیوان محاسبات، منطقی 
 این است که بان‌کها دو تا سه برابر سپرده‌گذاری را 

تسهیلات دهند. 
به بیانی دیگر دو اتفاق قابل تامل رخ داده است؛ 
اولا اینکه این صندوق برخلاف رسالت خود نه‌تنها 
به شرکت‌های دانش‌بنیان تسهیلات نداده بلکه این 
پول را در بان‌کها سپرده‌گذاری کرده است، البته 

طبق اساسنامه این صندوق اجازه چنین کاری 
به آن داده شده که علی لاریجانی، رئیس مجلس 
دراین‌باره معتقد است: »اگر قانون اجازه چنین کاری 
را می‌دهد، باید این اشکال قانونی بررسی و رفع 
شود در غیر این صورت مسئولان این صندوق باید 
فراخوانده شده و از آنان خواسته شود تا روش‌شان 

را تغییر دهند.« 
 با یک محاسبه ساده و با در نظرگرفتن نرخ سود 
۲۰ درصد، ‌سود ناشی از حبس این میزان سرمایه 
)یعنی حدود 1500 میلیارد تومان( در سال رقمی 
 حدود ۳۰۰ میلیارد است. با این سود می‌توان 
شش هزار طرح اولیه را پشتیبانی کرد؛ چراکه مطابق 
اعام این صندوق، صندوق نوآوری و شکوفایی 
موظف است برای طرح‌هایی که برای رسیدن به 
نمونه اولیه آزمایشگاهی نیاز مالی داشته باشند، 
تا سقف 50 میلیون تومان وام بلاعوض اعطا کند. 

شش‌هزار طرح اولیه یعنی سه‌هزار ایده و یعنی 
حداقل ایجاد شش هزار شغل جدید و حداقل 
اشتغال به‌کار شدن شش هزار دانشجوی جویای 
کار!البته بهزاد سلطانی، رئیس صندوق نوآوری و 
شکوفایی در یک گفت‌وگوی تلفنی که در واکنش به 
اظهارات رئیس دیوان محاسبات)!( با بخش خبری 
20 شبکه چهارم سیما سخن می‌گفت، رقم واقعی 
این سود را حدود 800 میلیارد تومان )رقم مورد نیاز 
برای پشتیبانی 50 میلیون تومانی از 16هزار طرح 
اولیه( ذکر کرد، اما گفت: »قانون اجازه خرج کردن 
این سود را نمی‌دهد.«  البته اینکه قانون اجازه خرج 
این سود را نمی‌دهد هم در نوع خود جالب توجه 
است که به‌نظر می‌رسد خالی از اشکالات قانونی 
نباشد. به گزارش »تسنیم« بهزاد سلطانی، رئیس 
صندوق نوآوری و شکوفایی در بخش خبر 20 شبکه 
چهار مدعی شد: »برخلاف گزارش ارائه‌شده در 
مجلس بیش از 500 میلیارد تومان از اعتبارات این 
صندوق به شرکت‌های دانش‌بنیان تخصیص یافته و 
تقریبا رقمی حدود هزار و 558 میلیارد تومان به این 

شرکت‌ها از طریق همین منابع اعطا شده است.« 
سلطانی درباره اختلاف بین 500 تا 1500 
میلیارد تومان هزینه‌کرد این صندوق گفته است: 

»در گزارشی که رئیس دیوان محاسبات ارائه داد، 
اشاره‌ای به رقم بالغ بر 700 میلیارد تومانی که برای 
دفاتر کاری شرکت‌های دانش‌بنیان هزینه شده بود 
و همچنین اعتبارات تعلق‌گرفته برای توانمندسازی 
شرکت‌ها نشده بود.«  سلطانی با تاکید بر اینکه 
طبق اساسنامه صندوق نوآوری و شکوفایی، این 
صندوق می‌تواند از بان‌کها سود دریافت کند، 
گفت: »به همین جهت بیش از اعتباراتی که از 
سوی دولت به این صندوق واگذار شده، برای 
شرکت‌های دانش‌بنیان هزینه کرده‌ایم که قطعا از 
محل سود بانکی بوده است.« رئیس صندوق نوآوری 
و شکوفایی با بیان اینکه اعتبارات هزینه‌ای مصوب 
برای شرکت‌های دانش‌بنیان را ی‌کجا تخصیص 
نمی‌دهیم و به‌صورت مرحله‌ای پس از ارزیابی میزان 
پیشرفت طرح‌ها این کار را می‌کنیم، یادآور شد: »به 
فرض اگر قرار باشد به شرکتی پن‌جمیلیارد تومان 
تخصیص دهیم، دومیلیارد تومان آن داده می‌شود و 
مابقی رقم یا باید در گاوصندوق خود صندوق نوآوری 

و شکوفایی یا نزد بان‌کها بماند.«
سلطانی تصریح کرد: »با توجه به اینکه برخی 
دستگاه‌های دولتی طلب شرکت‌های دانش‌بنیان 
را پرداخت نمی‌کنند و این شرکت‌ها در آستانه 
ورشکستگی قرار می‌گیرند، ما از محل این اعتبارات 
به شرکت‌ها کمک می‌کنیم. با استفاده از سود همین 
سپرده‌ها توانستیم بیش از 100 برابر اعتباراتی که 
به صندوق داده شده را به شرکت‌های دانش‌بنیان 
اعطا کنیم.« رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی با 
بیان اینکه ما به مدیریت منابع مالی‌مان پرداختیم، 
گفت: »با روشی که ما چیده‌ایم حتی اگر مجلس 
شورای اسلامی اعتبارات صندوق را تصویب نکند، 
اطمینان داریم که سال آینده اعتبارات شرکت‌های 

دانش‌بنیان را پرداخت خواهیم کرد.« 
هرچند واکنش به گزارش دیوان محاسبات هم در نوع 
خود اقدامی بدیع و جالب توجه است، اما در روزهایی 
که دانشجویان نخبه و صاحب ایده دربه‌در به‌دنبال 
شغل هستند، ‌ابهام در هزینه‌کرد بودجه‌هایی که 
باید برای اشتغال جوانان و دانشجویان هزینه شود، 

واکنش نهادهای نظارتی را بیشتر می‌طلبد. 
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ابلاغ بخشنامه ضریب تدریس 

دروس ارشد و دکتری 

بخشنامه مربوط به ضریب تدریس دروس در مقاطع   

کارشناسی‌ارشد و دکتری تخصصی دانشگاه آزاد اسلامی 

ابلاغ شد. براساس مصوبه ۲۳۸ جلسه هیات‌رئیسه دانشگاه 

آزاد مقرر شد ضمن استانداردسازی زمینه‌های مختلف 

تحصیلات تکمیلی‌، از ابتدای نیمسال دوم تحصیلی ۹۶-۹۷ 

تدریس تمام دروس مقاطع کارشناسی‌ارشد و دکتری‌تخصصی 

با ضریب 1/5 در نظر گرفته و محاسبه شود.

 کاهش ۷۳۰ هزار نفری

 دانشجویان کشور

رئیس سازمان امور دانشجویان وزارت علوم گفت:   

»تعداد دانشجویان دانشگاه‌ها از چهار میلیون و ۸۰۰ 

هزار نفر در سال تحصیلی گذشته به چهار میلیون و ۷۰ 

هزار نفر در سال جاری کاهش پیدا کرده است.« مجتبی 

صدیقی گفت: »باید در کنار این شیب کاهشی دانشجویان، 

توسعه کیفی فعالیت‌های مراکز رشد دانشگاهی باید محور 

اصلی اقدامات مسئولان این بخش قرار گیرد.«
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‌حبس پول نخبگان
گزارش دیوان محاسبات افشا کرد 

75درصد پول صندوق نوآوری در بانک‌ها 

سرمایه‌گذاری شده است. فقط با سود 

این پول 16 هزار طرح دانشجویی 

می‌توانستند عملیاتی شوند

محمد رضایتی
دبیر دانشگاه و علمی


